

Posudek bakalářské práce

Téma: **Analýza vlivu vybraných faktorů na solventnost pojistitele**

Bakalářka: **Eva Neuwirthová**

Vedoucí bakalářské práce: **Ing. Martina Borovcová, Ph.D.**

Předložená bakalářská práce je věnována problematice měření solventnosti. V této oblasti dochází v poslední době k podstatnému zvýšení zájmu o nové metody a postupy měření solventnosti. Tento trend se projevuje na jedné straně standardizací metod a na straně druhé možností použití interních modelů měření solventnosti a je charakteristický jak pro finanční sektor, tak pro sektor pojišťovnictví. Vzhledem k zaměření proto považuji zvolené téma za aktuální a vhodné ke zpracování bakalářské práce.

Deklarovaným cílem práce je analýza vlivu vybraných faktorů na solventnost konkrétního pojistitele. Je možné konstatovat, že takto stanovený cíl byl splněn.

Bakalářská práce je logicky členěna a kromě úvodu a závěru obsahuje tři základní kapitoly.

Druhá kapitola je zaměřena na charakteristiku solventnosti pojistitele a objasnění podstaty pojistné teorie. Popsán je princip regulace v pojišťovnictví v souvislosti se solventností. Charakterizováno a klasifikováno je pojištění. Uvedeny jsou základní faktory ovlivňující solventnost pojistitele. Závěr kapitoly je věnován popisu metod měření solventnosti pojistitele.


Ve třetí kapitole je podrobně popsán metodický postup měření solventnosti založený na míře solventnosti a tento je také aplikován na příkladu Slavia pojišťovny a.s.. V důsledku kontextu práce se autorka zaměřila na míry solventnosti neživotních pojištění. Stručně je analyzován vliv vybraných faktorů na solventnost pojistitele.

Obsahem čtvrté kapitoly, kterou je možné považovat za stěžejní, je samotné ověření a zhodnocení vlivu jednotlivých faktorů na solventnost pojistitele, přičemž analyzován je vliv splaceného základního kapitálu, předepsaného pojistného, pojistných plnění a vliv intenzity zajištění.

Formální úprava předložené bakalářské práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce. V práci je využita vhodná struktura, kapitoly jsou vzájemně provázány, je uplatněna logika postupu od obecných charakteristik, popisu, aplikace až po závěrečné hodnocení. Jazyková úroveň i grafická úprava práce je velmi dobrá. Práce je vhodně doplněna přílohami.

Vzhledem k celkovému hodnocení **doporučuji** bakalářskou práci k obhajobě.

V Ostravě dne 25.5.2011


Ing. Martina Borovcová, Ph.D.
Vedoucí diplomové práce